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Název právnické osoby 
vykonávající činnost školy:

Gymnázium a Jazyková škola s právem státní jazykové 
zkoušky Zlín

Sídlo: náměstí T. G. Masaryka 2734 - 9

IČ: 00 559 504

Identifikátor: 600 014 398

Právní forma: Příspěvková organizace

Zastoupená: Mgr. Alenou Štachovou, ředitelkou školy

Zřizovatel: Zlínský kraj

Místo inspekční činnosti: náměstí T. G. Masaryka 2734 – 9, 760 01 Zlín

Termín inspekční činnosti: 9. – 11. listopad 2011

Předmět inspekční činnosti

Hodnocení podmínek, průběhu a výsledků vzdělávání poskytovaného Jazykovou školou 
s právem státní jazykové zkoušky podle § 174 odst. 2 písm. b) a c) zákona č. 561/2004 Sb., 
o předškolním, základním, středním, vyšším odborném a jiném vzdělávání, ve znění 
pozdějších předpisů (školský zákon):

 zjišťování a hodnocení personálních, materiálních a finančních podmínek, průběhu 
a výsledků vzdělávání v Jazykové škole s právem státní jazykové zkoušky podle 
příslušného vzdělávacího programu (dále „ŠVP JŠ“),

 zjišťování a hodnocení naplnění ŠVP JŠ a jeho souladu s právními předpisy a 
Rámcovým vzdělávacím programem pro jazykové školy (dále „RVP JŠ“) 
v Jazykové škole s právem státní jazykové zkoušky.
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Aktuální stav školy

Jazyková škola s právem státní jazykové zkoušky (dále „jazyková škola“) je od roku 2006 
součástí právnické osoby Gymnázium a Jazyková škola s právem státní jazykové zkoušky 
Zlín (dále „škola“). Zřizovatelem školy je Zlínský kraj.

Ve školním roce 2011/2012 a k datu inspekce jazyková škola organizuje celkem 24 
jazykových kurzů s účastí 222 posluchačů. Kurzů anglického jazyka realizuje 14 (145 
posluchačů). Dále je realizováno 5 kurzů jazyka německého (36 posluchačů), 2 kurzy 
jazyka francouzského (13 posluchačů), 1 kurz jazyka španělského (9 posluchačů), 1 kurz 
jazyka italského (10 posluchačů) a 1 kurz jazyka čínského (9 posluchačů).  V rámci jazyka 
anglického je zřízena 1 třída denního pomaturitního studia s  22 žáky.

Jazyková škola organizuje zkoušky znalosti českého jazyka pro účely získání povolení 
k trvalému pobytu na území České republiky. Od školního roku 2010/2011 k datu inspekce 
tyto zkoušky absolvovalo 69 cizích státních příslušníků, úspěšně zkoušku složilo 66 %. 
Z předložené dokumentace vyplývá, že všechny požadované náležitosti v oblastech 
organizačního zajištění, personálních, materiálních a prostorových podmínek a vedení 
dokumentace zkoušky byly ze strany jazykové školy splněny. V době konání inspekční 
činnosti se žádný uchazeč ke složení této zkoušky nepřihlásil, zkouška neproběhla.

V době inspekce výuku v jazykové škole zajišťovalo 19 pedagogických pracovníků, z toho 
9 interních učitelů jazykové školy (z nich 1 rodilý mluvčí), a 10 externích pracovníků, 
s nimiž byly uzavřeny dohody o provedení práce.

Hodnocení hlavních výsledků vzdělávání ve vztahu k ŠVP

ŠVP JŠ byl zpracován s platností od 1. září 2011. Na tvorbě tohoto dokumentu se podíleli 
všichni pedagogové působící v jazykové škole včetně externích vyučujících. Komparační 
analýzou bylo inspekcí zjištěno, že tento dokument obsahuje všechny náležitosti 
požadované RVP JŠ a je s ním plně v souladu, odpovídá rovněž požadavkům školského 
zákona. ŠVP JŠ respektuje reálné prostorové, materiální a personální podmínky jazykové 
školy. Zohledňuje jednotlivé úrovně společného evropského referenčního rámce (dále 
„SERR“) pro jazyky a zajišťuje v potřebné míře podporu osobnosti žáků v jednotlivých 
typech jazykových kurzů

Výuka byla sledována ve 2 vyučovacích hodinách anglického jazyka v kurzu jednoletého 
pomaturitního studia. Vyučování probíhalo v podnětné pracovní atmosféře s odpovídajícím 
materiálním zabezpečením. Použité formy a metody výuky byly vhodně voleny vzhledem 
k probíranému učivu a byly cíleně uzpůsobeny úrovni a stupni osvojení znalosti cizího 
jazyka. Klíčové kompetence žáků popsané v ŠVP JŠ byly vyučujícími dostatečně 
podporovány.

Výsledky svého vzdělávání a úspěšností žáků ve vzdělávání se jazyková škola dlouhodobě 
zabývala. Ve školním roce 2009/2010 jazyková škola organizovala celkem 44 kurzů. 
Kurzů anglického jazyka realizovala 32 (z toho 18 kurzů firemních), účastnilo se 188 
posluchačů. V pěti kurzech německého jazyka se vzdělávalo 43 posluchačů. 5 kurzů 
francouzského jazyka se účastnilo 41 posluchačů, 8 posluchačů bylo v 1 kurzu italského 
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jazyka. V tomto školním roce byly otevřeny 3 třídy denního pomaturitního studia. 2 třídy 
pro jazyk anglický a 1 třída pro jazyk německý, výuky se celkem účastnilo 45 žáků.

V těchto třídách se žáci připravovali na cambridgeské zkoušky PET a FCE  a na zkoušky 
Zertifikat Deutsch. Ke zkoušce PET se registrovalo 19 žáků denního studia a 14 jich 
zkoušku úspěšně vykonalo, k FCE se registrovalo 6 žáků, všichni byli úspěšní. Zkoušku 
ZERTIFIKAT DEUTSCH konalo 7 žáků denního studia a všichni uspěli. 

Ve školním roce 2010/2011 jazyková škola organizovala celkem 33 jazykových kurzů. 
Kurzů anglického jazyka realizovala 24 (z toho 11 kurzů firemních), účastnilo se 152 
posluchačů. Dále bylo organizováno 5 kurzů německého jazyka (39 posluchačů), 3 kurzy 
francouzského jazyka (22 posluchačů) a 1 kurz italského jazyka (11 posluchačů). V tomto 
školním roce byla otevřena i 1 třída denního pomaturitního studia anglického jazyka 
s účastí 20 žáků.

Žáci této třídy se připravovali na cambridgeské zkoušky PET a FCE. Ke zkoušce PET se 
registrovalo 6 žáků denního studia, 2 z nich zkoušku úspěšně vykonali, ke zkoušce FCE se 
zaregistrovalo 7 žáků, 3 z nich zkoušku úspěšně absolvovali.

Ve školním roce 2009/2010 a 2010/2011 se v jazykové škole ani v podzimním, ani 
v jarním termínu žádné státní jazykové zkoušky nekonaly.

Hodnocení předpokladů školy ke vzdělávání podle požadavků školského 
zákona

Organizace vzdělávání, naplňování učebních plánů a související organizační a vnitřní 
dokumenty jazykové školy byly v souladu s právními předpisy. Vzdělávací nabídka 
jazykové školy odpovídala personálním, materiálním a finančním předpokladům, za 
kterých byla zařazena do rejstříku škol a školských zařízení. O vzdělávací nabídce škola 
také obsáhle informuje na svých internetových stránkách, jazyková škola má v jejich rámci 
vyčleněn samostatný oddíl.

Ředitelka školy působí ve funkci 12 let, Gymnázium a Jazykovou školu s právem státní 
jazykové zkoušky Zlín vede od roku 2006. Splňuje předpoklady pro výkon své funkce. 
Pravomoci pro vedení úseku jazykového vzdělávání delegovala prokazatelně na svou 
zástupkyni pro součást jazykové školy. Za účelem zkvalitnění komunikace mezi vedením 
gymnázia a jazykové školy byly zavedeny pravidelné týdenní schůzky ředitelky se zástupci 
obou součástí školy. Ředitelka školy zřídila pedagogickou radu jako svůj poradní orgán. 
Zásadních jednání týkajících se celé školy se účastní všichni pedagogové, konkrétní 
problematika součásti jazykové školy je řešena na užších pracovních jednáních pouze 
učiteli této součásti včetně externích pracovníků. Hodnocení činnosti jazykové školy je 
předmětem autoevaluačního systému celé školy. Zjištěné rezervy v kvalitě vzdělávání jsou
vedením školy respektovány a jsou přijímána odpovídající opatření ke zkvalitnění výuky. 
Výsledky vzdělávání v jazykové škole jsou každoročně součástí výroční zprávy školy.

Jazyková škola získává prostředky ke své činnosti hlavně, od roku 2010 výhradně, ze 
školného u pomaturitního studia a kurzovného u odpoledních kurzů.  V roce 2010 se ocitlo 
hospodaření jazykové školy v hlavní činnosti ve ztrátě, ta však byla v rámci jazykové školy 
vyrovnána z doplňkové činnosti (prodej učebnic). V roce 2008 byly přiděleny škole 
prostředky na platy z rozvojového programu ve výši 28.337,- Kč (0,59 % z celkových 
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výnosů školy) a v následujícím roce 185.440,- Kč (3,93 %). Tyto finanční prostředky ze 
státního rozpočtu byly použity efektivně, hospodárně a v souladu s účelem, na který byly 
přiděleny. 

Z 9 interních pedagogických pracovníků školy splňovalo kvalifikační předpoklady pro 
výkon pedagogické činnosti 7 učitelů, zbývající 2 učitelé, kteří nesplňovali kvalifikační 
předpoklady pro výkon pedagogické činnosti, dosáhli středoškolského vzdělání s maturitní 
zkouškou. Z 10 externích pedagogických pracovníků splňovalo kvalifikační předpoklady 
pro výkon pedagogické činnosti 5 učitelů, ostatní dosáhli středoškolského vzdělání 
s maturitní zkouškou nebo vysokoškolského bakalářského vzdělání. Kmenoví zaměstnanci 
jazykové školy v posledním období absolvovali v rámci dalšího vzdělávání pedagogických 
pracovníků (dále „DVPP) školy akce zaměřené především na vzdělávání k nové maturitní 
zkoušce, vzdělávání v rámci Poradního sboru Jazykových škol, motivační setkání 
vyučujících angličtiny a němčiny a semináře zaměřené na metody a formy výuky cizích 
jazyků. 

Škola zajišťovala bezpečné prostředí pro vzdělávání a zdravý sociální, psychický i fyzický 
vývoj žáků. Žáci i pracovníci jazykové školy byli prokazatelně seznámeni s platným 
školním řádem. Vedená kniha úrazů obsahovala ke dni inspekce všechny náležitosti -
úrazovost v loňském a letošním školním roce byla v jazykové škole nulová.

Jazyková škola ke své činnosti využívá část budovy školy. Budova školy byla v posledních 
letech za podpory zřizovatele rozsáhle rekonstruována.  Byla dokončena celková 
rekonstrukce sportovní haly, vybudována moderní knihovna se studovnou, vyměněno 
topení v rámci projektu EU. V létě 2011 proběhla zatím nejrozsáhlejší část rekonstrukce 
budovy – výměna rozvodů elektrické energie, vody a  odpadů, změna dispozic místností, 
vybudování nové šatny a bufetu. Zbudováním osobního výtahu je škola bezbariérově 
přístupná a umožňuje vzdělávání žáků s tělesným postižením. Učebny jsou ve většině 
vybaveny počítači v propojením s dataprojektory, interaktivními tabulemi, poslechovou 
audio i video technikou. Pro realizaci ŚVP JŠ byly v jazykové škole vytvořeny velmi dobré 
materiální a technické podmínky.
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Závěry

 Činnost jazykové školy byla v souladu s rozhodnutím o zařazení do rejstříku škol 
a školských zařízení

 Organizaci a průběh vzdělávání ve sledovaných kurzech pomaturitního studia 
anglického jazyka zajišťovala jazyková škola na požadované úrovni, osobnost 
žáka byla v souladu se ŠVP JŠ dostatečně rozvíjena

 Jazyková škola se výsledky svého vzdělávání systematicky zabývala, vypracovaný 
hodnotící systém byl účinný, výsledky vzdělávání žáků byly na požadované 
úrovni.

 Cíle v koncepčních záměrech rozvoje jazykové školy reagovaly pružně na 
aktuální poptávku jazykového vzdělávání a v praxi byly úspěšně realizovány. 
Řízení jazykové školy odpovídalo velikosti a typu školy a bylo na požadované 
úrovni.

 Prostředky ze státního rozpočtu čerpala jazyková škola ve sledovaném období 
(rok 2009, 2010) v souladu s účelem, na který byly přiděleny.

 DVPP přispívalo v dostatečné míře k realizaci ŠVP JŠ.

 Materiální a technické podmínky jazykové školy byly na požadované úrovni.

 Pro zajištění bezpečnosti a ochrany zdraví žáků vytvářela jazyková škola 
standardní podmínky.

Přílohy inspekční zprávy

Seznam dokladů a materiálů, o které se inspekční zjištění opíralo.

Poučení

Podle § 174 odst. 13 školského zákona může ředitel školy podat připomínky k obsahu 
inspekční zprávy České školní inspekci, a to do 14 dnů po jejím převzetí. Případné 
připomínky zašlete na adresu Česká školní inspekce, Zlínský inspektorát, Zarámí 88, 
760 01 Zlín, případně prostřednictvím datové schránky (g7zais9) nebo na e-podatelnu 
(csi.z@csicr.cz) s připojením elektronického podpisu. 

Inspekční zprávu společně s připomínkami a stanoviskem České školní inspekce 
k jejich obsahu zasílá Česká školní inspekce zřizovateli a školské radě. Inspekční
zpráva včetně připomínek je veřejná a je uložena po dobu 10 let ve škole nebo 
školském zařízení, jichž se týká, a ve Zlínském inspektorátu České školní inspekce.
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Složení inspekčního týmu a datum vyhotovení inspekční zprávy

Ve Zlíně dne 29. listopadu 2011

Mgr. Ivo Suchý, školní inspektor                                  Ivo Suchý v. r.                            

PhDr. Vlastislav Kožela, školní inspektor                    Vlastislav Kožela v. r.

Bc. Romana Čížová, kontrolní pracovnice                    Romana Čížová v. r.

Datum a podpis ředitele školy/školského zařízení potvrzující projednání a převzetí 
inspekční zprávy

Ve Zlíně dne 5. prosince 2011

Mgr. Alena Štachová, ředitelka školy Alena Štachová v. r.

Připomínky ředitele školy

19. prosince 2011 Připomínky nebyly podány.






